



## 对接大湾区 我市在东莞举行招商推介

### 现场签约13个项目 预计总投资达185亿元 李爱武出席并致辞

本报讯(记者 刘敏文)昨天上午,湖南岳阳(东莞)化工新材料·氢能产业招商推介会在东莞举办,市委副书记、市长李爱武出席并致辞,市级领导熊伟、邱虹、谢春生,市政府秘书长刘传汉参加。会上举行了签约仪式,市政

府、云溪区、湘阴县、汨罗市等地分别与中国工业经济联合会、岳阳化工、丰树集团、天河科技签订了岳阳氢能城市、锦纶纺丝、现代服务产业园、5G手机屏幕等13个项目,预计总投资达185亿元。粤港澳大湾区化工新材料和氢能产业界客商、乡友等

共200多人参加了活动。李爱武在致辞中指出,岳阳是中南地区最大的石化工业基地,当前正按照湖南省委、省政府统一部署,强力推进产业项目建设,全力支持石化产业转型升级、做大做强。(下转第2版①)

## 把专项斗争作为提升基层组织力的“实践考场” 君山区党建引领夯实扫黑除恶基础

本报讯(记者 张小弓 通讯员 王琼 刘全)“扫黑除恶专项斗争是我们基层老百姓安居乐业保驾护航”“社会风气好了,我们龙虾小镇就可以吸引更多的游客来吃来玩。”近日,君山区钱粮湖镇分路口社区开展扫黑除恶专项斗争主题党日活动,党员们纷纷热议,共谋发展蓝图。这是君山区坚持党建引领,把扫黑除恶专项斗争作为提升基层组织力的“实践考场”,切实推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展的一个缩影。

扫黑除恶专项斗争开展以来,君山区注重发挥基层党组织的政治核心作用、党支部的战斗堡垒作用和党员

的先锋模范作用,突出“三个一”举措,积极组织全区党员参与专项斗争,取得了阶段性成效。全区组织了一次专题学习;充分利用“三会一课”、农村党员冬春训等形式,组织广大党员深入学习习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示精神和中央、省委、市委、区委有关部署安排;开展了一次主题党日活动;部署全区466个党支部以扫黑除恶专项斗争为主题开展主题党日活动,要求把重温入党誓词、学习习近平总书记重要指示精神、交流讨论、缴纳党费作为固定议程;签订了一份党员承诺书;在全区党员中深入开展承诺践诺活动,积极组织全区党员签订《参

与扫黑除恶专项斗争党员承诺书》,承诺严守党纪、政纪、法律和道德底线,做到“四不”即不袒护涉黑涉恶、违法违纪行为,不为涉黑涉恶人员通风报信、说情打招呼,不干扰涉黑涉恶案件办理,不利用家族宗族势力影响干扰村(居)务。

为了激发基层活力,君山区从区直机关和乡镇选派33名干部担任“第一书记”。按照“拿一套整頓方案、定一名联点领导、派一支工作队、配一名第一书记、选一批帮扶项目、建一个坚强班子”的“六个一”工作法,完成5个软弱涣散村(社区)党组织的整頓提升。此举得到了广大老百姓的支持

点赞。目前,全区已有3000多名党员签订了《承诺书》,处置不合格党员8名;全面摸清了2017年换届以来“两委”班子运行情况和“两委”班子成员基本情况;调整党组织书记5人、村“两委”成员13人;对21名违纪村干部的违纪情况进行了再核查。



## “百万武汉市民游岳阳”活动火爆

### 昨日又有300名武汉市民赴岳体验“诗和远方” 全市19个重点景区4月份对武汉市民免门票

□文/图 本报记者 李美军

“未到江南先一笑,岳阳楼上对君山”“遥望洞庭山水翠,白银盘里一青螺”“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”……昨天上午10点,来自武汉的300市民在岳阳楼景区体验“诗和远方”。记者随时随地都可见到忘情吟诵千古名篇的身影,别有一番情趣!

3月22日,“岳阳号”旅游高铁首发仪式暨“百万武汉市民游岳阳”活动在武汉启动,重点推介了江湖名城游、生态休闲游、黄金自驾游、湘楚文化游四条精品线路,并送出了“特大礼包”——全市19个重点景区4月份对武汉市民免门票。

“我们一家还要参加‘生态休闲游’,零距离观麋鹿稀禽、看江豚嬉戏……”已经参加了黄金自驾游、湘楚文化游的胡律师开心地说。据了解,活动成效初显,20多天就有63个旅游团、近5000名湖北游客乐游岳阳。这还不包括来自湖北的自驾游游客、自助游客。岳阳旅游产品在武汉甚至湖北客源市场迅速火爆,预计下一步来岳的湖北游客将快速增长。“为积极应对‘百万武汉市民游岳阳’活动,我们推出了一系列温馨服务,如:安排志愿者、打出欢迎横幅、提供免费矿泉水、开启绿色通道、景区工作人员热情跟武汉团的游客打招呼——‘欢迎武汉市民乐游岳阳’等。”岳阳楼-君山岛景区管委会主任沈兰如是说。

“天下洞庭,乐游岳阳。”作为“百万武汉市民游岳阳”活动的湖北旅行社联盟负责人,湖北中南商旅集团总经理毛笑长得最开心。他说,岳阳推出了旅游组团奖励政策等一系列优

惠措施,还为湖北的旅行社在线路制订和团队地接等方面提供了周到服务,所以“百万武汉市民游岳阳”活动一推出就火爆了网络。新浪网、中国旅游网、红网、时刻新闻、华声在线、新湖南等主流媒体几乎都刷屏了。据悉,湖北中南国旅、湖北中青旅、湖北中南商旅、湖北中国国旅、湖北中旅假日社覆盖200多个门店的50余家旅行社,竭诚为百万武汉市民和“岳阳号”高铁中转武汉的上千万游客乐游岳阳提供“保姆式”旅游服务,赢得了游客的一

致好评!目前,湖北中南商旅集团在武汉市场推出的涵盖羊楼司、岳阳楼、张谷英、屈子祠、洋沙湖等景区和购物、娱乐、餐饮等消费于一体的多条二、三日旅游线路很受欢迎,每天各门店咨询和预订的游客也很多。下一步,集团将着手研究,并力争早日推出“岳阳日发团”,不断实现与岳阳旅游更深层更全面的合作。

记者从张谷英景区了解到,3月底以来,湖北乐享、湖北中南商旅、湖北同行之旅等多家旅行社来景区踩线,

景区已经接待了1300多名湖北团队游客和4600多名湖北自驾游游客,团队游客数量同比增长80%以上。下一步,张谷英景区将建设好景区的购物点、餐饮点,提质民宿客栈,为湖北旅行社、湖北游客提供更周到的服务。湘湖龙脊山、竹文化产业园、十三村酱菜园等景区近年来第一次迎来旅游大巴车,当地居民敲锣打鼓迎接游客,新湖南、红网、岳阳日报客户端、岳阳网、岳阳电视台、临湘本地媒体对此都做了新闻报道。



“百万武汉市民游岳阳”活动成效显著,这是武汉游客在岳阳楼景区参观留影。

## “欢迎大家投资家乡、建设家乡”

### 李爱武率队在东莞考察企业并与乡友企业家座谈

本报讯(记者 刘敏文)“岳阳现在发展态势强劲、综合优势明显,真诚欢迎各位回家乡投资兴业!”昨天下午,正在东莞参加2019年湖南-粤港澳大湾区投资贸易洽谈会的市委副书记、市长李爱武率队考察在莞企业并与乡友企业家座谈,诚邀各位企业家为家乡发展贡献力量。副市长邱虹,市政府秘书长刘传汉参加。

李爱武一行先后深入广东天元实业集团、东莞佳智能科技股份有限公司等岳阳籍企业考察,深入了解两家企业的规划发展、生产运营状况以及近期投资布局意向,对企业所取得的成绩表示衷心祝贺。她说,近年来,岳阳始终坚持高质量发展不动摇,强力推进国家区

域性中心城市、湖南发展新增长极和湖南省大城市建设,发展态势强劲。目前,岳阳是国家级物流枢纽城市、中南地区最大石化基地、湖南省重要能源基地和中

部劳动力输出的重要地区,在区位优势、原料成本、人力资源等方面具有明显的综合优势。李爱武指出,岳阳的发展态势和两家企业的发展规划高度契合,双方合作的空间十分广阔。真诚欢迎乡友企业家多回家看看,回家乡发展,回报家乡、造福家乡。市委、市政府会为你们返乡创业搭建平台、配套政策、创造环境,实现共同发展、携手共赢。

两家企业负责人表示,愿意与岳阳保持密切互动,深入探讨下一步的具体合作,努力为岳阳经济社会发展作出贡献。

## 攥紧拳头攻重点 齐心协力破难关

### 徐新楚督导长沙经开区汨罗飞地园产业项目建设

本报讯(记者 王金)4月11日,市政协主席徐新楚来到长沙经开区汨罗飞地产业园,调度园区产业项目建设。

徐新楚在详实了解园区产业和基础设施建设项目推进情况后,对今年一季度园区产业招商和项目建设的阶段成效给予充分肯定,并就下一阶段工作提出了指导性意见。他强调,项目建设要争分夺秒。通过领导联点、讲评约谈、帮办服务、奖惩挂钩等手段,促进开工产业项目和园区基础设施建设责任压实、提档加速;招商引资要选优求效。要聚焦技术含量和环保标准高、投资强度和产出贡献大的战略性

新兴产业,特别是对“三一重工”这类“定海神针”项目的引进,可一步步、一项项将工作做实赶前,确保好项目、大项目引得来、落得下、留得住、长得好;镇园提质要统筹推进。要整合各类资源,打造环境优美、文旅结合、业态兴盛、人气爆棚、馆园一体、产镇融合的特色小镇;破难攻坚要双向发力。汨罗市政府和长沙经开区在资金解困、用地调规、产业迁移、交通对接、机制创新和风险防控等方面,既要有科学决策的指导、高位推进的协调,更要有亲临一线的督战、真金白银的支持,齐心协力共促“飞地”早日“腾飞”。

## 岳阳海吉星 喜摘“国字号”招牌

本报讯(记者 李亦恩)4月12日,记者从市农业农村局获悉,岳阳海吉星国际农产品物流园获批国家农业农村部“定点市场”称号,这将进一步规范 and 推进我市优质农产品市场的建设与发展,为市场的自身发展拓宽资源,提高运营质效,将我市更多的特色农产品推向全国乃至世界。

岳阳海吉星项目是我市2014年签约引进的重大产业项目,总投资50亿元,由海吉星农产品物流园、海吉星全球食尚港、海吉星冷链物流园三大部分构成。项目从去年开业运营以来,商户签约入驻率达到90%,蔬菜交易量平均每日800吨,水产交易量平均每日35万斤;形成了以产地为基础、销地为骨干、产销两地结合的农产品批发市场网络,为促进全市农业产业结构调整,带动区域经济高质量发展发挥了积极作用。

## 一季度全市各项贷款余额 增速全省第一

本报讯(记者 刘革 周小平)记者昨日从市金融办获悉,截至3月底,全市各项贷款余额1761.3亿元,比年初增加108.1亿元,增速23.5%,居全省第一。其中,2月底民营企业、小微企业贷款分别比年初新增15.4亿元、25.8亿元,超过了民营小微新增贷款在全部新增中占比达到

35%的预定目标。今年以来,市金融办、市人民政府、岳阳银保监分局联合开展金融服务民营经济三项行动:即“金融服务两进两促”“十链百园千企万户金融创新”“应收账款融资”行动,目前对经开区47家企业提供授信15.8亿元,落实11.3亿元;开展“无还本续贷”业务8.2亿元。

## 中央扫黑除恶专项斗争第16督导组 湖南省进驻信息公告

为深入贯彻落实习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示和党中央、国务院决策部署精神,中央扫黑除恶专项斗争第16督导组近日进驻湖南省开展扫黑除恶专项斗争。根据安排,中央扫黑除恶专项斗争第16督导组进驻时间原则上为1个月。督导组进驻期间(2019年4月1日—4月30日)设立专门值班电话:0731-81110055,专门邮政信箱:湖南省长沙市A065号邮政信箱。督导组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督导组职责,中央扫黑除恶专项斗争第16督导组主要受理湖南省涉黑涉恶方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的问题,将按规定交由被督导地区、单位和有关部门处理。

2019年4月4日

## 全力建好岳麓山大学科技城

### ——二论集中精力抓好经济新的增长点

□晨风

“致天下之治者在人才,成天下之才者在教化”。教育、人才是一个地方发展振兴的源泉,也是社会进步的重要标志。大学是传播知识的殿堂,是创新思想的源泉。城市与大学之间,浑然成为血脉相连、共生共荣的共同体。建好岳麓山大学科技城,对湖南发展的带动作用怎么评估都不过分。

前临“漫江碧透,百舸争流”的滔滔湘江,后倚“万山红遍,层林尽染”的巍巍岳麓,说历史,岳麓书院千年弦歌不绝、文脉赓续;道人文,毛泽东、蔡和森等大批伟人曾在这里指点江山、激扬文字;论活力,一批又一批学子犹如奔腾不息的湘江水,源源不断地为国家发展建设贡献着智慧……岳麓山大学科技城集自然与人文于一身,融古老与现代于一体,这种得天独厚的优

势,放眼世界都很罕见。尤其这里簇拥了20多所高校院所、57个国家和省部级重点实验室,汇聚了40余名“两院”院士、30余万名在校大学生、10余万名科研人员,是全省当之无愧的自主创新策源地、科技成果转化地、高端人才集聚地。把这些特色发挥出来,推动高等教育、科技创新、新兴产业协同发展,岳麓山大学科技城就会成为全省经济强大的增长点。

世界上以产业而兴的城市有盛有衰,唯有以教育而兴的城市永不衰落。美国的航空城西雅图,汽车城底特律、英国的纺织城曼彻斯特等,都曾盛极一时,但后来走向了衰落。反观英国的牛津、剑桥,美国的波士顿,这些因教而兴的城市,虽然历经岁月洗礼,却始终保持着勃勃生机。岳麓山大学科技城在科教融合、产教融合、产城融合上已有一定基础,看行业版图,材

料科学、计算机通信、机械工程等各大阵地中,诸所院校各领风骚,不乏执牛耳者;看商业链条,从科研团队集聚,到双创孵化基地,到深度专业服务,用资本为产业输血,用创新为市场加码,上下游企业环环相继;看产品,高精尖层出不穷,衣食住行各有其位,“黑科技”令人目不暇接。杉杉能源落子湖南,看重的是中南大学深耕新材料领域的技术优势;湖南大学和湖大艾盛汽车技术开发有限公司联合完成项目,技术为美国通用公司所青睐,收获巨额专利费用……这些事例说明,虽地处岳麓一域,其影响却辐射全省、全国乃至全球。

“不识庐山真面目,只缘身在此山中”。对岳麓山大学科技城的这种特殊地位和作用,不跳出来看,就难免“一叶障目,不见泰山”。

(下转第2版②)

导读

点赞小镇创建“特色”  
献计乡村振兴“新路”  
——详见第3版

岳阳楼区新闻

凝聚人道力量  
谱写博爱乐章  
——4版